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Gondoskodás a ‘ 
hadiárvákról.

Az a lelkesedés, melyet a minis- 
tereinöknek a hadiárvák érdekében 
a nemzethez intézett szózata a ma­
gyar közönségben ébresztett, nem­
csak nem lanyhul, hanem a nyomá­
ban járó áldozatkészséggel, agitálás- 
sal, a hadiárvák ügyeiben való közre­
működési buzgalommal együtt nap 
nap után fokozódik. A magyar társa­
dalom a hadiárvákkal szemben áldo­
zatkészségének már eddig is annyi 
felemelő jelét adta, hogy ez méltán 
a legnagyobb biztosítékul szolgálhat 
a jövő szempontjából arra, hogy a 
társadalom továbbra is megfogja őriz- ' 
ni szivének ezt a hősies szeretetét, 
továbbra is fel fogja vértezni lelkét 
a jótékonyság, a hazafias áldozat­
készség magasztos erényeivel. Nagy 
szükség van az áldozatkészség mennél 
sűrűbb megnyilvánulására, a szivek 
önfeláldozására. Mert azok között a 
gyermekek között, -akiknek atyjuk 
hős volt és a hazáért halt meg, van­
nak a legkimagaslóbb lelkű gyere­
kek s ezeket oltalmunkba kell ven­
nünk, hogy a bennük rejlő nagy er­
kölcsi és szellemi erő teljesen felvi­
rágozzék és a nemzetnek, a köznek 
szolgáljon.

A társadalomnak a hadiárvákkal 
szemben ujabbau megnyilatkozott ál­
dozatkészségéről és érdeklődéséről a | 
nagyszámú bejelentésekből ezúttal 
csak a következőket említjük fel:

A Magyar Fővárosi Malomegye­
sület tagjai, a Budapesten és Sorok­
sáron telepes malomválialatok a ma­
guk költségén kétszáz hadiárva ne­
velését biztosító intézményt szándé­

koznak létesíteni. Ez intézménynyel 
elsősorban azoknak az árváknak sor­
sát kívánják biztosítani, akiknek hősi 
halált halt atyjuk a malmokban mint 
tisztviselők vagy munkások voltak 
alkalmazva.

A Szabadalmazott Osztrák-Ma­
gyar Allamvasut-Társaság társládája 
adminisztrációjának keretén belül hadi­
árvák részére két árvaházat, illetve 
internátust szándékozik felállítani Resi- 
cabányán és Oravicabányán.

A Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Bank a hadiárvák társadalmi 
gondozásának kéidésétaz égisze alatt 
álló vállalatok körében óhajtja meg­
valósítani.

De egyesek is sűrűn jelentkez­
nek liadiárvák jövőjének biztosítására.

Gerliczy Félix báró országgyű­
lési képviselő elsősorban deszki ura­
dalmának hősi halált halt alkalmazot­
tai után maradt árvái közűi tíznek 
felneveléséről óhajt gondoskodni.

Özvegy Löwy Józsefné beszter­
cebányai lakos elhalt férje emlékére 
és nevére később meghatározandó 
jótékony célra a városnál százezer 
koronás alapítványt tesz s ez összeg 
évi ötezer korona kamatait egyelőre 
hat hadiárva nevelésére ajánlotta fel 
és fizette le, az árvák közül három 
keresztény, három pedig izraelita 
legyen.

P á 1 f f y Béla gróf főrendiházi 
tag a háború után tizenkét római 
katolikus hadiárva felnevelésére ár­
vaházat fog felállítani, ennek létesí­
téséig a hadiárvák nevelési és eltar­
tási költségeihez 1917. január 1.-étöl 
kezdődően évi háromezer koronával 
hajlandó hozzájárulni.

Szrenka János szarvasi földmi- 
ves a Szarvason felépítendő liadi- 
árva-otthon részére nyolcezernégy­

száz koronát adományozott.
Kosa Sándor luppényi lakos 

két, .Lázár József brassói lakos pe­
dig egy hadiárva örökbefogadására 
vállalkozott.

Hadiárváknak családi körükben 
való felnevelésére a többi közt a kö­
vetkezők vállalkoztak: György 
Endre volt földmivelési minister és 
felesége egy nyolc év körüli refor­
mátus vallásu, uriosztályhoz tartozó 
leány-hadiárvát családi nevelésben 
részesíteni hajlandó s ennek teljes 
felnevelését vagy intelligens pályára 
való kitanittatását, vagy legföllebb 
tízezer koronáig terjedhető kiházasi- 
tását vállalja. Nagy Ferenc erdő­
fülei református lelkész egy fiú- és 
egy leány-hadiárvát anyjukkal együtt 
gondozásba venne. Bujanovich 
Béláné érmihályfalvi lakos szintén 
egy fiú- és egy leány-hadiárvát venne 
gondozásába. Béres János székely­
tara ásfalvi, Hirschler Ignác vér­
ségi, L ö w inger Adolf horgosi, Prop- 
per Ferencné budapesti, Somogyi 
Gusztáv csengődi ésWihl Miklósné 
beszterczebányai lakosok egy-egy ha­
diárvát vennének magukhoz és jövő- 

j jtikrőlgondoskodnának. Bohn Jakab 
I budapesti lakos egy fiu-hadiárvát bor- 
i bély- és fodrászmesterségre, ifjabb 
i Böröcz Pál szegedi füszerkereskedő 
í pedig egy fiú hadiárvát a kereske- 
■ döi pályára képeztetne ki. Bíbor 
• Gyuláné Munkácson a társadalmi és 
| jótékony egyesületek bevonásával 

leányotthont szándékozik létesíteni.
A társadalomból egyre nagyobb 

számmal jelentkeznek azok is, akik, 
a hadiárvák javára tökebiztositáit 
kötnek, hogy bizonyos kor elérése 
után ez a tőke a hadiárvának önálló 
ipar vagy kereskedői üzlet megkez­
désére, vagy önálló háztartás agyi- 
tására szolgáljon. Eddig csupán elap 
biztositó-int.^ zethez száznyolcvan hadi 
árva biztosítására érkezett ajánlat.

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiissy J. könyvnyomdájában Tordán.
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Az aratási munka biztosítása. |
Az aratási munka biztosítása ügyében | 

tett kormányzati intézdésekről a követke- í 
•Bőket közölhetjük: Mivel a kormány súlyt 
helyez arra, hogy a múlt évi károsodás 
elhárítása okából az idei termés az időjá­
rás esélyeinek a legrövidebb ideig marad­
jon kitéve, az aratási mukák biztosítása 
ügyében tett intézkedéseinek az a főcélja, 
hogy az aratás minden erő felhasználásá­
val a legrövidebb idő alatt befejeztessék. 
Erre való tekintettel a kormány mindenek­
előtt felhatalmazta a törvényhatóságokat 
arra, hogy az aratási munka végzésére a 
kivételes törvények alapján a közerőt ki 
rendeljék és a személyes szolgáltatások 
igénybevételét elrendeljék, ami azt jelenti, 
hogy a közigazgatási hatóságok a járási 
intézőbizottsággal egyetértésben minden 
itthon levő munkaerőt, az asszonyokat, fi­
ukat és leányokat is egyaránt kirendelhe­
tik az aratási munkára, természetesen a 
megállapitottt díjazás mellett, a foldmi- 
velésügyimínister beszüntette a faterinelési 
és vizirauukálatoka és az ezen munkála­
toknál, továbbá az egyéb közmunkáknál, 
a vasutaknál és a nem hadi célokra dol­
gozó ipartelepeknél eddig foglalkoztatott 
hadifoglyokat s arányosan szétosztotta a tör­
vényhatósági munkabizottságok között. A 
szétosstásról a törvényhatóságok értesítést 
kaptak már s a szállítás folyamatban van. ' 
A földmivelésügyi minister Olasz-Lengyel- 
országból több ezer munkást szerződtetett, 
ezek egy része már megérkezett a munka­
helyekre, egy része most van utón. Az or­
szág különböző részein a földmivefési tár­
ca egyes intézményeinél raktáron levő ara­
tógépeket a földmivelési miniszter a kie­
sebb gazdálkodókat felajánlotta. A hadse­
reg főparancsnokság, a hadiigy- és a hon­
védelmi miniszter a mögöttes országokban 
tényleg szolgáló és nélkülözhető önálló 
mezőgazdák egyénenkénti szabadságoltatá- 
sát elrendelték. A lábadozó osztagoknak és 
az általában a katonai intézményeknél (ló­
kórház stb.) levő legénység szabadságolá­
sa már szintén elrendetetett. A szabadsá­
goltak kötelesek a közigazgatási hatóság­
nál jelentkezni és ez az egyes szabadsá­
goltak saját munkájuknak sürgős elvégzé­
se után jogosult és köteles a szabdságol- 
takat máshoz aratási munkára kirendelni. 
Arról, hogy a törvényhatóságok a nem 
szabadságolt legénységből menyi katonai 
munkásosztagotjkapnak, a honvédelmi mi­
nister a törvényhatósági gazdasági munkabi­
zottságokat már értesítette. Az aratási muu- 
kára vonatkozó rendeletekei a hatósági szer­
vezet akképpen állapíttatott meg, hogy a 
kormány irányítása mellett az arató mun­
ka intézése az egyes törvényhatóságokra 
nézve az alispán elnöklete alatt működő 
mazőgazdasági munkabizottság illetőleg 
a járásokra nézve a járási főszolgabíró 

elnöklele alatt működő járási 
mezőgazdasági bizottság feladata. A ren­
delkezések foganatja tehát igy nyilvánva­
lóan a végrehajtó közegek kezébe van le­
téve s ennek folytán minden ügyben a járá­
si főszolgabíróhoz illetőleg az alispánhoz 
kell fordulni, mert egyesek által tett köz­
vetlen előterjesztésre egyik ministerium 
sem tehet semmiféle intézkedést. Úgy a 
közigazgatási hatóságoknál, mint az érde­
kelt ministeriumokban az aratás tartama 
alatt természetesen permanens szolgálat 
van.

Bálványos fürdő.

Ebben a rettenetes világzivatar­
ban nincs ember, aki jól érzi magát. 
Még a posztószáílitó sem 1 Az is fél 
a megtorló nemezistől. A beteg em­
ber kétszeresen érzi a nehéz idők 
súlyát és a megnyugvás szükségét.

Áldom a gondviselést, hogy ide 
vezérelt, a hol csüggedő lelkem eny­
hülést, elgyötört testein gyógyulást 
remél nagy bizalommal.

Ez a hely valóságos paradicsom. 
Szobáin erkélyéről diszlő fenyvesre, 
erdős hegyek által koszoruzott völgy­
re nyílik gyönyörű kilátás. Reggeltől 
estig ide önt a nap. Kánikulai hatá­
sát ebben az 1000 ineteres magas­
ságban már csak fénye és az enyhe 
balzsamos levegő érezteti.

Délelőtt felzarándokolunk a ha­
zai természet legnevezetesebb tüne­
ményéhez, a torjai büdös-barlanghoz. 
Leülünk a padra. Tiszta, friss, egy 
kissé kénes szagu levegőt szivünk. 
Ha azonban térdünkig lehajolnánk... 
egy szippantás és végünk volna! Ez 
a halálos, kénes széngáz éltető, ké­
jes bizsergéssel hatja át velőkig 
testünk alsó részét.

A telep völgyében számos gyógy­
forrás buzog. A Fideis forrás eltérő- 
leg a többi sósvizektől, igen kelle­
mes izü. A Károly forrásnak vastar­
talmú szénsavas vize pedig nagyon 
üdítő. A hegyoldalban kénmezőkön 
timsósforrás3 fakad. Ez utóbbinál el­
ső tekintetre azt hiszi az ember, 
hogy valami láthatatlan szakács a 
sziklát, földet és vizet igyekszik fel­
forralni, összekotyvasztani és feltá­
lalni. Forr, rotyog itt mindtn. Ha 
azonban ezt a forró, rotyogó földet 
közelebbről vizsgáljuk, látjuk hogy 
hideg és érezzük a tőidből fakadó 
szénsav sajátságos szagát, sziklát 
mozgató erejét. A természet sza- 
kácskodik itt . . . Gyógyszert készít 
az embernek . . .

Annyi, egymástól különböző 
gyógyhatású ásványvizet halmozott 
itt fel a természet, megtoldva láp­
földdel, szénsavas és kénes gázzal, 
hogy még talán az én kedves orvo­
som, aki ide küldött, sem tudná ha­
marosan megmondani, hogy melyik 
milyen betegség gyógyítására való !

Nem is ilyen orvos kellene ide, 
hanem egy „dr“ Jókai, aki ,,Bálvá­
nyosvárt“ újból megírva, a pogány 
magyarok mellett azt is megírná, 
hogy az ott leirt csudatevő forráso­
kat nem a költő fantáziája, hanem a 
jó Isten teremtette, jó kedvében 
nekünk ajándékozta és hogy azok 
most is megvannak. Akkor talán nem 
futnánk külföldi fürdőkbe, pénzünket 
pedig itt költenénk el és segítenénk 
vele ezeken a pogány magyarokon.

(Az Isten ezen ajándékával szem­
ben tanúsított élhetetlenségünket, 
nemtörődömségünket és nagyúri vol­
tunkat azonban nem volna jó ha le%. 
írná, mert nem csak a „sógor“, de 

' az ántánt — közöttük még a muszka

is — kinevetne, sőt ezt a pasast 
most még a cenzúra is törölné.

Ezen sót, vasat, glaubersót, tim- 
sót, szabadk msavat és Isten tudja 
még mit tartalmazó ásványvizeket a 
legkülönfélébb betegségek gyógyítá­
sára használják, részben mint meleg, 
hideg, mór és lápfürdöt fürdő alak­
jában, részben ivókúrául. A kén- és 
timsósbarlangot mint timsÓ3 kénes­
szénsavas fürdőt, a benne lecsepegő- 
vizet mint szeinvizet használják jó 
eredménnyel. Ezenkívül a nagymeny- 
nyiségü szénsavat a fürdő szénsav­
gyárában besűrítik és orvosi rende­
letre és ellenőrzés mellett szénsavas 
meleg ásvány, vagy édesvíz fürdőnek, 
hó alakjában a beteg testrészekre 
vezetve, szintén gyógytényezőül hasz­
nálják.

Mindezekhez a gyógytényezők- 
höz hozzájárul a nyugalom és a jó 
levegő. Amilyen absolut pormentes a 
fürdő levegője, olyan vigalommentes 
itt az élet. Feltétlen nyugalom, una­
lom nélkül. A fényűzésnek semmi 
nyoma.

Érdekes ■ kiránduló helye a für­
dőnek a telep szénsavgyára, melynek 
a Büdös-barlang szolgáltatja a legér­
tékesebb természetes szénsavat. A 
gyár fölött erdős hegy ormán me­
rengenek Bálványosvár regényes or­
mai. Távolabbi kirándulások a bű­
vös-bájos Szent-Anna tóhoz és a hí­
res Tusnád fürdőbe.

És végül a mi igen fontos: itt 
nincsen hadiállapot. Az éléskamara 
tele van mindeD jóval. A konyha 
egyszerű, de igen jóizü és tápláló. 
Balázs Vilmos fürdőbérlő és kedves 
családja rendkivüi szívesek és előzé­
kenyek a 'vendégek iránt, kiket csa­
ládtagnak tekintenek.

Fesztelen, kedélyes itt az élet! 
Akinek teste, lelke a harctéren, 

vagy itthon megsebesült, megbete­
gedett, aki gyógyulni akar, az jöjjön 
ide hozzánk !

Bálváoyosfürdő, 1916. jul. 1.

Í3?dö Sstvánné.

HÍREK.
— Kitüntetése^ a 21. honvéd- 

gyalogezrednél. Az ellenség előtt tel­
jesített különösen kötelességszerü szol­
gálatai elismeréséül Schwolje Antal 
számvivő altiszt a koronás ezüst ér­
demkeresztet a vitézségi érem szal- 
lagján, — továbbá az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásának elis­
meréséül Süsz Mór népf. tizedes a II. 
osztályú ezüst vitézségi érmet ss Sutt 
Kosztantin honvéd a bronz vitézségi 
érmet kapta. Végül a másod osztályú 
vitézségi érem Nagy Béla tizedesnek, 
Petringenár Miklós őrmesternek, Szé­
kely Zsigmond, Holla Mátyás, Alex» 
László, Vladár István, Csömöri Jó­
zsef, honvédeknek, Rád György sza-
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kaszvezetőnek, Varga Mihály honvéd­
nek, —- a bronz vitézségi érem Ke- 
rékjártó Pál honvédnek, Eichwald 
Mátyás örvezetönek, Rostás János, 
Bereezki József honvédeknek adomá- 
nyoztatott.

—• Kinevezés. A m. kir. főbánya- 
hivatal a tordai sóbányahivatalnál 
Bakos Rezső végzett bányatanulót 
bányafelvigyázóvá, a marosujvári ni. 
kir. föhányahivatalhoz kinevezte.

— Q községi képviselőtestület 
ülése junius 19-éről e hó 4-ére ha- 
lasztatott el. Az ülés egyetlen tárgya 
a községi földgáz ügy, E nagy fon­
tosságú tanácskozásról — az ülést | 
megelőző lapzártunk miatt — csak 
Jövő számunkban Írhatunk.

— Lapunkról. A háborús állapot sok­
oldalú nehézségei a vidéki sajtót a legkí­
nosabb helyzetbe sodorták. A vidéki hirlap- 
előállitás ma a csodával határos küzdel­
mek közepette történik s épen ezért min- 1 
denképen méltánylandó ez a verejtékes j 
kulturmunka, mert nemes célja a közér- * 
dek hivséges szolgálata.

Ilyen értelemben legyen szabad ez- i 
úttal lapunkról is szóianunk.

A hadi állapot folytán az újabb- és 
újabb sorozások és bevonulások lapunk 
nyomdájának egész személyzetét katona­
sorba állították s nem egy közülök a harc­
terek förgetegeiben küzd. így hadba vonult 
minden szedőnk és gépmesterünk s mind­
össze két tanuló gyerek és két gépi leány 
az a megfogyott számú maroknyi sereg, 
mely felett most derék nyomdavezetőnk 
parancsnokol.

Elképzelhető tehát, hogy ilyen körül­
mények közt mily óriási nehézséggel lehet 
egy-egy lapszámot előállítani. A teknikai 
munka-erő ily nagy hiánya miatt a lap- 
előállitás valóságos bűvészet.

E nyomasztó nehézségekkel számol­
nia kell szerkesztőségünknek is s a beál­
lott kényszer-helyzetben arra kell töreked­
nünk, hogy a lehetőség határain belül meg- 
könynyitsük a nyomda munkáját. Ennek 
egyik módja az, ha a kéziratokat nem a 
hét elején, hanem az ezt megelőző napon 
(szombaton, vasárnap) leadjuk, hogy a 
kevés személyzet elérkezzék a szedéssel a 
lap teknikai összeállításának napjáig, vagy­
is csütörtökig.

Mindezeket pedig kötelességünknek 
tartottuk feltárni közönségünk előtt azért, 
hogy egyfelől tájékoztassuk a mi küzdel­
münkről és nehézségeinkről, másfelől azért, 
hogy egy tiszteletteljes kérésünket indo­
koljuk. Arra kérjük ugyanis a mi jó kö­
zönségünket, lapunk barátait, helybeli és 
vidéki munkatársait, hogy az illető lap­
számba szánt szellemi közleményeiket ke­
gyeskedjenek mindig legkésőbb vasárnap dé- 

■ lig (eddig hétfő dél volt e határidő) 
eljuttatni szerkesztőségünkhöz, hogy azo­
kat kellő időben a nyomdába juttathassuk 
és ne szoruljanak jki a csütörtököu meg­
jelenő számból.

Biztosau hisszük, hogy közönségünk 
nehéz helyzetünket megértve teljesitni 
fogja közérdekű kérésünket s ezzel segít­
ségünkre lesz a háborús állapot által vál- 
lainkra nehezedett feladat súlyának eny- 

■hitésében.
A szerkesztőség.

— Clralás. A nyár forró lehele­
té érinti arcunkat, meleg szélfnvás 
kullog az utcán, mint a fáradt ko­
mondor, a nap felhőbe szíjjá a föld 
nedvességét és a búzatáblákra rásár­
gult az élet, az érés, az áldás, az 
ígéret. Az aratás szimfóniája rezdül 
ki a suttogásból, melyet a föld be­
szél, a mikor a széljátékra egymás­
nak ütődnek a kalászok... Az aratás 
hangulata izzik a napsütésben, sok 
helyen már meg is indultak a paraszt­
szekerek az aratóföld felé s a öre­
gek a kidörzsölt kalászból beszélnek 
a szemre. Latolgatják mennyi benne 
az élet, olyan acélos-e a búza, mint 
fiaink karja? Mert ez a háború ott 
dől el a szántáson, a barázdákon, a 

r 

kaszasuliintás alatt. Ob, ha ez a föld 
egyszer nem érezne velünk! Csak 
egy nyárra, egy aratásra! A magyar 
fiuk kezéből bénultan hullana ki a 
fegyver, elszállna minden erő izma­
ikból... De a föld magyar. És fizet 
magyar szívvel, magyar bőséggel, 
magyar erővel. A kasza versenyre 
készül a karddal és kezdődik csatája 
a magyar főidnek. Várjuk, remény­
kedve lessük, milyen lesz a jelentés. 
Mért a hadirend gyönyörű. A merre 
a szem ellát, a merre a pillantás té­
ved, mindenütt sárgán hullámzik a 
buzavetés és már szól az aratók dala...

— Ql?il? mindenáron Házal vesz- 
nel?- Érdekes tünete ez a háborúnak. 
Élelmes ügynökök, ravasz, törvény­
ellenes fogáshoz folyamodtak. Fel­
kutatják a pénzes embereket, ezek 
közül különösen az egyszerűbb pol­
gárokat és rábeszélik, hogy vegye­
nek házat, mert a pénz értéke há­
ború után nagy részben elvész. Van 
is aztán lótás-futás, mert a félénk 
„tőkepénzes“ ember azt sem tudja 
mit csináljon pár ezer koronájával. 
Hogy aztán mit tett, hogy kijátszatta 
magát az ügynökkel, csak akkor lát­
ja, mikor benne van a bajban, mi­
kor meg van — a ház. Az ügynök 
pedig a markába nevet, mert az üz­
let sikerült, kézben a proviz ó s neki 
ez a fő, nem pedig a felek érdeke. 
Figyelmeztetünk mindenkit, ne hidje- 
nek ezeknek a ravasz üzletemberek­
nek, hanem jelentsék fel őket a rend­
őrségen. A pénzes emberek legye­
nek nyugodtan, ne idegeskedjenek, 
mert ők százszorta boldogabbak ma 
és lesznek a jövőben is, mint az, 
akinek háza van és nincsen pénze. 
A ház sok gonddal jár és rosszul 
fizet.

— Háborús sogilség a nyugdí­
jas laniiól?nal?. A vallás és közokta- ■ 
tásügyi miniszter mindazokat a tani- ! 
fókát és tanitóözvegyeket, a kiknek | 
nyugdija 2000 koronánál nem nagy- ( 
óbb, egyszersmindenkorra 100—150 
korona segítségben részesíti.
A segítségért nem kell külön folya­
modni.

— G rézpénzlpánp. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara fel­
terjesztést intézett a kereskedelem­
ügyi- és pénzügyminiszterhez, amely­
ben részletesen kifejtette azokat a 
hátrányokat, a melyeket a rézpénz­
nek hiánya a forgalomban előidéz. A 
kamara kérelme odairányul, hogy & 
miniszterek mielőbb tegyék lehetővé 
megfelelő mennyiségű vasból készül't 
aprópénznek forgalomba hozatalát.

— A Pesti Hírlap kiadóhivatala la­
punk utján közli a magyar olvasóközönség­
gel, hogy a világháború okozta papirhiány 
dacára továbbra is a legnagyobb terjede­
lemben, a megszokott változatos tartalom­
mal jelenik meg és állandó előfizetőit ka­
rácsonyra ingyennaptárral ajándékozza 
meg. Éz elismerésre méltó áldozatkészség 
mellett még egyéb kedvezményben s része­
síti előfizetőit, akik a Divat-szalont, Érde­
kes Újságot, Képes Újságot és az Érdekes 
Újság háborús albuma’— gyönyörű kivi­
telű képekkel — kedvezményes áron ren­
delhetik meg. Méltán ajánlhatjuk azért 
Magyarország legterjedtebb lapját, a Pesti 
Hírlapot, tisztelt olvasóink szives figyelmé­
be. A Pesti Hírlap előfizetési ára: julius 
hóra 2 K 80 f., hét hóra 5 K 60 f., ne­
gyedévre 8 K. Pesti Hírlap és Divatszalon 
együtt negyedévre 11 K 50 f. A Pesri Hír­
lap és Az Éidekes Újság együtt negyed­
évre 12 K 50 f. A Pesti Hírlap és a Ké­
pes Újság negyedévre 10 K 50 f. A négy 
lap együtt 18 K 50 f. A Pesti Hírlap és. 
az Érdekes Újság Háborús Albuma cimü 
pompás háborús képsorozat egy hóra 
(egy sorozat) 4 K 80 f., negyedévre (há­
rom sorozat) 14 K, félévre (hat sorozat) 
28 K.

A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova 
az előfitési dijat küldeni kell, Budapest, 
V., Vilmos esászár-ut 78. sz. alatt van.

— betöréses lopás. Dávid Szófia 
helybeli piaci árus a napokban őröl­
ni ment^a malomba. Távolléte alatt 
ismeretlen egyének feltörték a laká­
sát s onnan több mindent elhordot­
tak. A bűnügyben a nyomozás még 
folyik.

— Glnpal?önpvi adalol?. Elhal­
tak: Stefán Anna 21 napos, Turde- 
san llyés 66 éves, Moga Fülöp 3 éves 
és Özv. Baksay Józsefné 63 éves.

Születtek: Morár lászlónak 
i — Melintia, Roth Jenőnek — Piroska. 
1 Házasságkötés nem volt, 
í____ __________________________

Kiissy József,
__________ kiadó._____________

Eladó olcsó bútorok!
2 drb. politorozott ágy kemény fából,
1 drb. fehér vas ágy gyermekeknek.
1 drb. finom szép bölcső.
1 drb. jó féderes díván.
1 drb. gyermektoló kocsi, legjobb karban., 
1 drb. gyermekasztal 2 ülővel, összerak­

ható.
1 drb. kis gyermekszék.
2 drb. ágynak matráczok, Karniszok.
4 drb. nagy szép képek, arany keretben

Kiadók.
Érdeklődni lehet e lap szerkesz 

tőségénél,
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Ragályok 
ellen

j

most igen alaposan kdl védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 

i betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 

■ miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg- 

í megbízhatóbb fertőtlenítő szere a 
I ü •

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 

' eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
! minden gyógyszertárban és drogé- 
' riában kapható. Hatása Löffler, Ver- 
í tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
I vizsgálatai szerint gyors és biztos, 

miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 

> kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
j és daganatokra) kéz és arcmosásra 
!■ és ragályok elhárítására, stb. min- 
I denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 

i bőrro is; szépíti, megpuhitja és illa- 
. tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és 

ön a jövőben kizárólag ezen szap- 
i pánt fogja használni, ^.ra 2 K. 
j

! FODORMENTA 

LYSOFORM
I

I
I erősen antiseptikus hatású szájvíz. ! 
I Szájbüzt rögtön és i y mtalanul el- j 
[ tüntet és a fogakat konzerválja Hasz- j 
i nálandó továbbá orvosi utasítás sze- ! 
! rint toroklobnál, gégebántalmaknál ‘ 
: és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 

csepp elegendő egy féJpohár vízre.
!
í Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kap- | 
hatók minden gyógyszertárban, dro- I 
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az

* „Egészség és fertőtlení­
tés“ ciniü érdekes könyvet

| Űr. KELETI ÉS MURÁNYI 

, vegyészeti gyára Újpesten.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kiprobáll
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő- »ga 
siti. Üdítő és erősiti hatásánál gg 
fogva nélkülözhetetlen az uta- ||| 
zásnál. Egy csomag ára 20 és

40 fillér.
kapható: Gál Béla S 
Gyógyszertárában H 

Marosujvárt. i|

A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

Margit
CRÉME és

SZAPPAN

l

használata által arcza 
tiszta,üde es bájos less.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában fejük, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Caémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti édjegygyei lezárt dobozt elfogad 
ni, mev csak ilyen készítményért vállal 

a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely,a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 üli.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggógggzeptáía Aradon.

Kapható ; minden árbangyógyszert drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

I

r Nagyszerűen bavált » harctéren küzdőknél és 
Általiban mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Kichter-féle

Horgony-LinimenL z“
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —‘80, 140, 2-.
Kapható gyógy szertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabeinstr. 5.

, Naponkénti szétküldés.
&

Hirdessünk a
Marosujvárban

.Nyomatott Fussy József villanyi nerenuezetigyorssajióján Tordán.

Ma mikor az egész 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi­
kor a népek milliói állanak özemben 
egymással. .
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek
a iiitves férjéért, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok,, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkőt 
legyenek megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“
i első magyar fényképnagyitó- és arckép— 
1 festészeti múintézet
! Budapest, Vili., Rákóczi-ut 71,
> ahol bármely beküldött fénykép után élet­

iül fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Eletliíí fényképnagyitás.

Élő nagyságban me'lkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Elethii kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget- 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes­
személyt elkülönítve csinálni.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. Pénz­

ügyminisztérium folyó év junius hó 
2‘2-én kelt 74.396 számú magas ren­
deleté alapján ezennel közhírré te­
szem, miszerint a marosujvári m. kir. 
föbányahivatal, valamint a désaknai, 
parajdi. tordai és vízaknai m. kir. 
sóbáűyahivatalok sóraktáraiból el­
adásra kerülő só ára 1916- julius hó 
1-től, 1917. junius 30-ig a követ­
kezőképen lett megállapítva.

1. A Királyhágón inneni, ugyne- 
vözett erdélyi részekben fogyasz- 
tssra kerülő étsó ára métermázsán­
ként 13 Kor, 70 fillér.

2. A Királyhágón túli, vagyis 
szorosan vett magyarországi részek­
ben fogyasztásra kerülő étsó ára mé­
termázsánként 19 kor. 43 fill.

3. A marhasó ára csomagoló 
anyaggal együtt Marosujvár és Pa- 
rajdon métermázsánként 7 kor. 60 
fillér.

Marosujvár, 1916. junius Író 27.
M. kir. föbányahivatal.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
köny vkeresk edése.
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